

Tisková zpráva

Cesty z krize automobilového průmyslu: ČNOPK vyzývá k rozhodnému jednání

Praha 31. 1. 2025

Česko-německý automobilový průmysl čelí vážným výzvám. Stagnující poptávka po elektromobilech, rostoucí ceny energií a regulatorní nejistoty silně zatěžují podniky v obou zemích. Na strategickém setkání *"Cesty z krize automobilového průmyslu"*, organizovaném Česko-německou obchodní a průmyslovou komorou (ČNOPK), diskutovali klíčoví zástupci politiky a průmyslu o možných řešeních.

Hlavní závěr setkání: **Čas na nalezení řešení je velmi omezený.**

Automobilový průmysl je systémově důležitý pro ekonomiky obou zemí, avšak politické prostředí je nestabilní. V Německu je vláda v demisi a nadcházející proces jejího sestavování po volbách může být zdlouhavý a komplikovaný. Česká vláda se v této fázi nachází blíže požadavkům automobilového průmyslu – zejména s ohledem na nutnou deregulaci. Vzhledem k této situaci podniky a oborová sdružení obou zemí vyzývají k **jednotnému postupu a důrazné obhajobě zájmů na evropské úrovni**. To se týká především naléhavé úpravy emisních limitů CO₂ a reformy souvisejících sankcí.

Současně s tímto setkáním se včera v Bruselu konal strategický dialog pod vedením předsedkyně Evropské komise Ursuly von der Leyen s předními představiteli evropského automobilového průmyslu. ČNOPK zdůrazňuje: **Pouze koordinovaným a přeshraničním jednáním lze tyto výzvy překonat a zajistit budoucnost automobilového průmyslu v Evropě.**

Strategického setkání v Praze se zúčastnili významní představitelé politiky a průmyslu, včetně **Milana Šlachty**, prezidenta ČNOPK a zástupce Bosch Group CZ&SK, **Martina Kupky**, ministra dopravy České republiky, **Eduarda**

Kontakt:

Christian Rühmkorf

Tel.: +420 603 882 185

E-mail:

ruehmkorf@dtihk.cz

[Tiskové fotografie](#)

Tisková zpráva

Muřického jako zástupce ministra průmyslu a obchodu **Lukáše Vička**, **Thomase Frische**, vedoucího oddělení automobilového průmyslu, autonomního a propojeného řízení na Spolkovém ministerstvu hospodářství a klimatu (BMWK), **Petry Dachtler**, zástupkyně německého velvyslance v Praze, **Zdeňka Petzla**, ředitele AutoSAP, **Mitji Schulze**, vedoucího bruselské kanceláře Sdružení automobilového průmyslu (VDA), **Michala Kadery**, ředitele vnějších vztahů ŠKODA AUTO, **Uweho Hengstermanna**, viceprezidenta ČNOPK a generálního ředitele Autoneum Pilsen.

O ČNOPK:

ČNOPK je se svými 650 členy největší bilaterální hospodářskou komorou v ČR. Jejím posláním je posilovat česko-německou obchodní a hospodářsko-politickou spolupráci mezi oběma zeměmi. Sleduje aktuální trendy a podporuje udržitelnou transformaci česko-německého hospodářství. Dlouhodobě se zasazuje o efektivní propojení praxe a vzdělávání v České republice. Již od roku 2015 komora intenzivně pracovala na zavádění průmyslu 4.0. Mezi její klíčová témata patří vedle vzdělávání také digitalizace, výzkum a vývoj.

ČNOPK je součástí celosvětové sítě německých zahraničních hospodářských komor (AHK) a nachází se pod hlavičkou Německé a obchodní průmyslové komory (DIHK).